
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 12.12.2018 

 

anwesend: Anja, Armin, Felix, Jan, Jonathan, Laetitia, Myriam, Nadine, Patricia, Tim, Ronja, 

Sophie*, (Kevin), Tobias* 

fehlend: Leila* 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: Philipp, Sarah, Pia, Johannes 

Protokoll: Anja 

Sitzungsleitung: Patricia 

 

Sitzungsbeginn: 18:24 

TOP 0: PROTOKOLL 

• Abstimmung der Protokolle wird vertagt 

TOP 1: BERICHTE UND UPDATES 

BERICHT DER STUKO 

• Rechtskunde wieder eingefügt mit 0,5 SWS, Idee: Workshop von einem Externen 

• Modulbeschreibung für Cluster im Master wird angepasst 

• Gespräch zum Problem mit langen Zeiten für 

• Evaluierungsordnung wurde geändert (Dinge wurden gestrichen); keine Modul-Evaluie-

rung, nur noch Veranstaltungsevaluierungen und Studiengangsabsolvierungen; Umgang 

mit Ergebnissen festgelegt (Liste der Ergebnisse, die schlechtesten 10% werden zum 

Gespräch mit dem Studiendekan gebeten) 

Wir haben verschiedene Kritikpunkte – unzureichende Disziplinarmaßnahmen, 

• Diskussion zu „Dummy“-Modul zum eingliedern externer Vertiefungspraktika; Konsens: 

Module für Habilitanden und Privatdozenten 

CHEMSA 

• die Gäste waren happy 

• auf dem Weihnachtsmarkt und am Sonntag beim Frühstück/Verabschieden waren außer 

Patricia und Myri niemand da → Äußerung des Missfallens 

• Homepage wurde überarbeitet, es gibt ein Protokoll welches dort hochgeladen wird 

STURA-BERICHT 

• Verschiedene Ämter wurden besetzt; von uns Kritik, dass im Haushaltsausschuss 3 von 

8 Personen aus der gleichen Fachschaft kommen (Philosophie) 

• Beschluss des Haushaltsausschuss führte zu langen Diskussionen, wurde angenommen 

mit Änderung, dass Campusfest noch einmal stattfinden wird, 

• Eilanfrage: Umfrage, ob Abstimmung zur Zivilklausel wiederholt werden soll, wenn weni-

ger als 15% der Stimmberechtigten teilnehmen 

• Abstimmung, StuRa sei für Freiheit beim Ablegen von Prüfungsleistungen: unbegrenzte 

Wiederholung von bestandenen und nicht bestandenen Prüfungsleistungen 



TOP 2: FINANZEN 

• 1600 € auf dem Konto 

• Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, für den großen Chemiefasching 

2019 bis zu 200 € zweckgebunden für die Security auszugeben. 

Abstimmung: 12/0/0 

• Spendengelder vom Waffelverkauf wurde an die Inspirata übergeben, offizielle „Scheck“-

Übergabe wird mit Patricia und Myriam stattfinden 

TOP 3: WEIHNACHTSFEIER 

• Jeder bringt was mit, GoogleDocs für Mitbringen 

• 18 Uhr bei Sophie 

 

TOP 4: INTERNATIONALES 

• Gemeinsames Treffen fand statt 

• Arbeitskreis des FSR soll gegründet werden, der sich mit Angelegenheiten der Internati-

onalen beschäftigt 

→ Ziel ist Unterstützung und Zusammenarbeit mit internationalen Studierenden und deren Ver-

tretung 

→ Sollen Transponder zur Verfügung gestellt bekommen, wir fragen bei Dr. Richter an 

• Der FSR Chemie und Mineralogie beschließt, einen Arbeitskreis zum Themen-

schwerpunkt „Internationale Studierende der Fakultät“ einzurichten. 

Abstimmung: 12/0/0 → angenommen 

TOP 4: SONSTIGES 

• Finanz-Seminar soll für das neue Jahr organisiert werden 

• FSR Medizin leiht sich für den 18.12. den Glühweinkocher aus; Memo an die Kaution 

• Armin kümmert sich um die Reaktivierung der Speicherwolke 

• FSR geht geschlossen am Donnerstag 9:15 zur WV, 8:15 dafür Treffen 

• Armin arbeitet beim btS mit, verfasst „Who is who“ der Chemie, fragt um Mithilfe – Laeti-

tia erklärt sich bereit 

 

 

Sitzungsende: 20:42 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


